事关中小学教育, 您有话要说吗?

我省拟修改义务教育地方法规,现向星报读者征集建议

记者 祝亮

如果地震来袭时,教师可以丢下学生跑吗?不能!学校可以分重点班吗?不能!学生可以免费去体育馆运动吗?可以!记者昨日从省政府法制办获悉,我省拟对"安徽省实施《中华人民共和国义务教育法》办法"进行修改。修改好的草案(下称草案)已经公布,并向星报读者公开征集立法建议。

留守儿童可读上寄宿小学

农民工子女和留守儿童这两大未成年群体,他们的义务教育该如何得到保证?在草案中提到,父母或者其他法定监护人在非户籍所在地工作或者居住的适龄儿童、少年,在其父母或者其他法定监护人工作或者居住地接受义务教育的,其父母或者其他法定监护人应当到工作或者居住地所在县(市、区)人民政府教育行政

部门申请入学。县(市、区)人民政府教育行政部门应当统筹安排就学,并切实保障进城务工农民随迁子女平等接受义务教育。

县级以上人民政府应当建立政府主导、社会参与的农村留守儿童关爱和服务体系,加快农村寄宿制学校建设,保障农村留守儿童接受义务教育。

重点学校、重点班将成历史

教育部门三令五申不允许再分重点学校、重点班,但仍有学校有"好坏之分",班级也仍然存在变相的"重点"和"快慢"。

现在,我省就准备着手将这一条纳入地方法规,草案中提

到:县级以上人民政府及其教育行政部门不得将学校分为重点 学校和非重点学校。学校应当均衡配置校内资源,不得以任何 形式将班级划分为重点班和非重点班。

小学、初中这下真要减负

减负、减负、再减负,给中小学生减负将成为我省修改义务教育地方法规的重中之重。

草案提到,学校应当执行国家和省制定的课程方案,按规 开齐科目。

禁止举行或变相举行与入学挂钩的选拔性考试或者测试;禁止将各种考级证书和竞赛成绩作为入学的依据;禁止按照考试成绩公布学生的排名;禁止利用假期、公休日、课余时间组织学生集体补课;禁止组织学生参加校外有偿培训和补习;禁止

组织学生参加火灾扑救、交通协管、商业宣传等危及学生安全和影响学生身心健康成长的活动。

同时,教师的负担也将减轻。草案提到,不得单纯以学科考试成绩评价或考核学校、教师,不得按升学率高低对学校和教师进行排名。

此外,图书馆、文化馆、美术馆、体育馆(场)等社会公共文 化体育设施,应当对学生逐步实行免费开放,为学生接受教育 提供便利。

禁止无关人员进入校园

学校安全工作是全社会安全工作的一个十分重要的组成部分。修改后的办法草案提到,学校应当加强安全保卫,禁止无关人员进入校园教学、生活区域。对向社会公众开放

的场所、设施实行专门管理。学校每学期应当组织学生开展应急演练。学校应当按照国家有关规定为学生投保意外伤害校方责任险,所需费用在学校公用经费中列支。

② 学校周边禁设网吧

学校内的环境要抓,校外的环境也不容轻视。草案提到,禁止在中小学校园周边200米以内设置互联网上网服务营业场所;禁止在中小学校园周边设置营业性歌舞厅、营业性电子游戏场所以及其他未成年人不宜进入的场所。

我省不容许出现"范跑跑"

"范跑跑",一个因在地震中丢下学生自己逃跑而出名的教师,也正是这一"跑"引发了全国关于师德问题的大讨论。

草案提出,教师应当关心和爱护学生,尊 重学生人格,不得歧视学生,不得体罚或者变 相体罚学生。教师在工作岗位上遇到紧急情况,应当及时采取措施,保护学生人身安全。 教师不得从事各种有偿补习活动。

温馨提示

读者可以在2011年6月1日前,通过以下三种方式提出意见:登录安徽省政府法制办(http://www.ahfzb.gov.cn),通过网站首页右侧的立法意见征集栏目,对征求意见稿提出意见。通过信函方式将意见寄至:安徽省人民政府法制办公室(邮政编码:230001),并请在信封上注明"义务教育立法征求意见"字样。通过电子邮件方式将意见发送至:hfhxh@163.com。

招贤纳士

市場等報

—— 办最有价值的都市报

是人才, 就请放马过来!

5月10日,市场星报(原安徽市场报) 更名改版一周年,一年来,报社快速发展,为适应发展需要,特招聘以下岗位工作人员:

家装 业务经理: 1名

家电 业务经理: 2名

汽车 业务经理: 1名

综合商业 业务经理: 2名

平面设计 若干名

要求:年龄35岁以下,大专以上学历,男女不限,平面设计需熟练掌握飞腾、photoshop、coreldraw等相关设计软件。简历投寄地址:合肥市永红路10号市场星报社二楼广告办收。

(信封备注"招聘")

电子简历投寄: 1563845288@qq.com

咨询热线: 0551-2815807 7136933